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Základní charakte-
ristika stavby a její 
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Jedná se o kompletně novou elektroinstalace a osvětlení 
v 6.NP křídla A a napájení VZT pro 6.NP, umístěné 
v 8NP a na střeše. Hlavní náplní 6.NP budou dva ope-
rační sály, dospávací pokoj a potřebné zázemí. 
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Projektová dokumentace řeší provedení rozvodů silnoproudu pro hlavní, nouzové a bezpečnostní osvět-
lení, rozvodů pro zdravotnickou technologii a rozvodů pro technická zařízení VZT, ZTI, MaR medicinálních 
plynů a slaboproudu pro novou koncepci dvou operačních ortopedických sálů a dospávacího pokoje v 6.NP 
křídla A v NsP Karviná - Ráj. Součástí řešení bude i nový přívod elektrické energie z hlavní rozvodny NN 
v 1PP a potřebné úpravy jímací soustavy. Projekt neřeší připojení objektu ke zdroji elektrické energie, sla-
boproudé rozvody, a měření a regulaci. 

Rozsah projektové dokumentace 

Dokumentace je zpracována v rozsahu potřebném pro realizaci stavby. 

Stanovení základních charakteristik 

Klasifikace zdravotnického prostoru 

Je provedena dle požadavků normy ČSN 33 2000-7-710 v projektové dokumentaci PS 01 - Lékařská tech-
nologie a pro část elektro je závazná. 
V těchto prostorech se provede elektroinstalace, která bude odpovídat zařazení do příslušné skupiny dle 
ČSN 33 2000-7-710. Zásuvkové obvody budou připojeny přes proudový chránič s vybavovacím proudem 
30 mA (RCD) typ A. Dotykové napětí UL nepřekročí 25 V AC. V  prostoru bude vytvořen systém doplňují-
cího pospojování. 

Zdroje 

Napájení bude rozděleno na tři nezávislé zdroje; 
1) MDO - Normální sít 230 V /400 V TN-S 50 Hz – připojená z příslušného patrového rozvaděče. Z této sítě 
budou napájeny zásuvky, které budou sloužit pro připojení elektrických přístrojů s nekritickou funkcí zásuvky 
pro všeobecné použití a část osvětlení.  
2) DO - Sít zálohovaná náhradním zdrojem 230 V /400 V TN-S 50 Hz – připojená z příslušného patrového 
rozvaděče. Z této sítě budou napájeny zásuvky, které budou sloužit pro připojení elektrických přístrojů s kri-
tickou funkcí, vybrané zásuvky pro připojení výpočetní techniky a část osvětlení.  
3) VDO - Sít zálohovaná z UPS 230 V /400 V TN-S 50 Hz s dobou zálohy minimálně 1h – připojená z nového 
záložního zdroje osazeného v prostoru technické místnosti. Z této sítě budou napájeny zásuvky, které budou 
sloužit pro připojení části elektrických přístrojů s kritickou funkcí v prostoru operačních sálů. 
 
Pro každý ze dvou operačních sálů budou použity dvě zdravotnické sítě 1PE, 230V, 50Hz, IT – ZIS. Jedna 
bude napájena z okruhů VDO a druhá z okruhů DO. V prostoru dospávacího pokoje bude použita jedna 
zdravotnická síť 1PE, 230V, 50Hz, IT – ZIS napájená z okruhů DO. 
Zdravotnické sítě IT budou splňovat všechny požadavky ČSN 33 2000-7-710. 
Pro každou zdravotnickou síť IT musí být na vhodném místě uspořádaný akustický a optický výstražný sys-
tém:  
- zelená optická signalizace pro indikaci normálního provozního stavu;  
- žlutá optická signalizace, indikující snížení izolačního stavu pod nastavenou hodnotu, tento optický signál 
nesmí být možné zrušit;  
- akustická signalizace, signalizující snížení izolačního stavu pod nastavenou hodnotu, tento akustický sig-
nál muže být možné zrušit.  
Musí být zajištěno monitorování přetížení a vysoké teploty transformátorů zdravotnické IT sítě.  
- u AC musí být vnitřní impedance minimálně 100 kΩ;  
- zkušební napětí nesmí být vyšší než 25 V DC:  
- proudový impuls i v případě poruchy, nesmí ve špičce přesáhnout 1 mA;  
- musí být signalizováno snížení izolačního odporu k 50 kΩ. 

Výkonová bilance 

Bilance MDO – 6NP   

  Pi (kW) beta Pp (kW) 

Osvětlení 5,0 0,9 4,5 

Zásuvky MDO 60,0 0,4 24,0 

VZT+MAR 28,0 0,6 17,0 

Ostatní 5,0 0,5 2,5 

Rezerva  10,0 0,5 5 
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CELKEM 108,0   53,0 

Bilance DO – 6NP   
  Pi (kW) beta Pp (kW) 

Osvětlení 1 1 1 

Zásuvky DO 15,0 0,8 12,0 

VZT 1,5 1 1,5 

Ostatní 1,0 0,5 0,5 

Rezerva 2,0 0,5 1,0 

CELKEM 19,5   16,0 

Bilance VDO – 6NP   

  Pi (kW) beta Pp (kW) 

Osvětlení 1,0 1 1 

Zásuvky VDO 5,0 1 5 

Ostatní 1,0 0,5 0,5 

Rezerva 2,0 0,5 1,0 

CELKEM 9,0   7,5 

 

Zdroj chladu – 8NP   

  Pi (kW) I (A) I start (A) 

Zařízení č. 3 - Zdroj chladu 48,9 112 289 

 

Ochranná opatření pro zajištění bezpečnosti – Ochrana před úrazem elektrickým proudem 
Bude provedena dle ČSN 33 2000-4-41 ed.3 a ČSN 33 2000-7-710. 
Ochranné opatření: automatické odpojení od zdroje s reziduálním vybavovacím proudem nepřesahujícím 30 
mA. 
Ochrana před nebezpečným dotykem živých částí: kryty a přepážkami dle ČSN 33 2000-4-41 ed.3 
V soustavě se jmenovitým napětím 230V s plně izolovaným uzlem je provedena zdravotnická izolovaná sou-
stava – IT síť s trvale kontrolovaným izolačním odporem hlídačem izolace s hlídanou hodnotou izolačního 
odporu 50 kOhmu. 

Zařazení projektované instalace dle vyhl. ČSN 73/2010 Sb. 

Jedná se o vyhrazené elektrické zařízení třídy I, skupiny C (Zařízení v prostorách pro léčebné účely a ve 
zdravotnických zařízeních).  

Požadavky na kvalifikaci firmy, která bude provádět elektrické montáže 

Firma, která bude provádět elektrické montáže, musí mít oprávnění od TIČR dle zákona č. 174/1968 Sb. 
Před zahájením montáže oznámí dle vyhl. č. 73/2010 Sb. elektromontážní firma zahájení montáže na TIČR 
(technická inspekce ČR). 

Požadavky na instalaci před uvedením do provozu 

Po ukončení montážních prací bude provedena výchozí revize dle ČSN 33 2000-6 a ČSN 33 2000-7-710 a 
to revizním technikem s osvědčením dle §9 vyhl. č. 50/78 Sb. Po revizi bude provedena inspekce organizací 
státního odborného dozoru TIČR ve smyslu vyhl. č. 73/2010 Sb. 

Stanovení požadavků na průvodní dokumentaci předávanou zhotovitelem díla dle nař. vlády č. 378 
Sb.  

Zejména se jedná o: 
a) Projektová dokumentace skutečného provedení  
b) Zpráva o výchozí revizi elektrické instalace  
c) Stanovisko – inspekční zpráva od TIČR 
d) Návod k obsluze UPS 
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e) Návod k obsluze systému ZIS 
f) Návody k obsluze od instalovaných zařízení 
g) Poučení o bezpečném používání elektroinstalace laiky 
h) Zaškolení obsluhy 

Provedení instalace 

Provizorní připojení klimajednotek 7.NP 
Během výstavby podlahy strojovny VZT a chlazení nebudou příslušné místnosti GYN-POR oddělení 

v 7.NP větrány. Toto rozhodnutí je schválené investorem i generálním projektantem stavby. Pro chlazení 
příslušných místností budou dočasně využity split systémy (z. č. 4.01 a 4.02), které budou ve finálním stavu 
obsluhovat technickou místnost a sklad v 6.NP.  

V této etapě budou venkovní kondenzační jednotky (z. č. 4.01 a 4.02) provizorně umístěny na pod-
laze lodžie v 7.NP. Vnitřní nástěnné jednotky budou umístěny v příslušných místnostech. Profese silnoproud 
provede silové napojení venkovních kondenzačních jednotek přes samostatně jištěné přívody a servisní vy-
pínače. Provizorní napojení klimatizační jednotek v 7NP – bude provedeno z příslušného patrového rozva-
děče. Do rozvaděče bude doplněn jistič 20C/1 a jistič 16C/1. Jednotky budou z tohoto rozvaděče napojeny 
kabely CYKY-J 3x4 respektive 3x2,5. Délka trasy cca 35m. Přesná trasa a místo doplnění jističů bude upřes-
něno přímo na stavbě v úzké spolupráci s provozovatelem objektu.  
 
Světelné obvody 

Osvětlení - hodnoty osvětlenosti byly určeny podle ČSN EN 12464-1 z března 2012 Světlo a osvět-
lení – Osvětlení pracovních prostorů – vnitřní pracovní prostory. Návrh osvětlení  je proveden strojově tech-
nickým výpočtem  pro hodnoty osvětlenosti a pro kontrolu rušivého oslnění UGR. Světelně-technický výpočet 
je součástí elektronické verze projektové dokumentace. Světelně technický výpočet v tomto stupni projek-
tové dokumentace byl proveden firmou MyLight. Výpočet je součástí pouze elektronické verze dokumentace. 
V případě potřeby je k dispozici na vyžádání u projektanta 

V prostorech vestavných operačních sálů budou svítidla součástí dodávky operačních sálů. V rámci 
elektroinstalace bude provedeno jejich napojení a ovládání. 

Operační svítidla budou napojena na doplňující zdroj bezpečnostního napájení – UPS. 

Pro výběr správného osvětlení je rozhodující jeho barva světla a barevné podání. Na operačních sálech, 
přípravnách a dospávacích pokojích budou zdroje s barevným podáním Ra=90. Ve ostatních prostorech 
budou použity zdroje s barevným podáním minimálně Ra=80. 

Osvětlení je navrženo přednostně LED svítidly.  

Údržba osvětlení – čištění svítidel a světelných zdrojů je potřeba provádět minimálně 1 x za 3 měsíce. 
Výměnu světelných zdrojů provádět komplexně po uplynutí doby životnosti, resp. na základě kontrolního 
měření intenzity osvětlení. Nová výmalba stropů a stěn se předpokládá v maximálním intervalu 3 let. 

Ovládání osvětlení je navrženo místní spínači z jednotlivých místností, tzv. řízené osvětlení bude 
provedeno pouze v prostoru operačních sálů. Ovládání osvětlení v komunikačních prostorech (chodby) je 
řešeno pomocí impulzních relé tlačítky. 

Místnosti skupiny 1: alespoň jedno svítidlo musí být napájené z bezpečnostního zdroje.  
Místnosti skupiny 2: z bezpečnostního zdroje musí být napájeno minimálně 50 % svítidel.  

V prostorách určených k základním službám musí být alespoň jedno svítidlo napájené z bezpečnost-
ního zdroje. 

Požadavky na osvětlení jsou dle ČSN EN 12464-1 určeny následovně: 

- operační sál, EM 1 000 lx, Ra 90, U0 0.6 , UGR 19, referenční číslo 5.46.2 

- dospávací pokoj  EM 500lx, Ra 90, U0 0,6 ,UGR 19, referenční číslo 5.46.1 

- příprava pacienta, EM 500 lx, Ra 90, U0 0.6 , UGR 19 referenční číslo 5.46.1 

- mytí lékaře, EM 300 lx, Ra 80, U0 0.6 , UGR 22 referenční číslo 5.50.2 

- protokoly, pracovna anesteziologů, EM 500 lx, Ra 90, U0 0,6 , UGR 19 referenční číslo 5.38.1 

- dekontaminace, EM 300 lx, Ra 80, U0 0.6 , UGR 22 referenční číslo 5.50.2 

- šatny pacientů a zaměstnanců, sociální zázemí, EM 200 lx, Ra 80, UGR 22 
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- strojovny, EM 200 lx, Ra 80, UGR 22 

 

Nouzové osvětlení 

V dotčeném prostoru budou osazena svítidla nouzového osvětlení s vlastním bateriovým zdrojem a 
automatikou startu, schopným zálohovat svítidla po dobu 180 minut po výpadku el. proudu.  

 Nouzové osvětlení musí být provedeno jako únikové a musí jednoznačně informovat o směru úniku. 

 Svítidla nouzového osvětlení budou zabezpečovat osvětlenost podlahy v ose únikové cesty nejméně 
1 lx. 

 Poměr maximální a minimální osvětlenosti bude nejvýše 40:1. 

 Místa první pomoci, hasicích prostředků a požárních hlásičů musí být osvětlena nejméně 5 lx nad 
úrovní podlahy. 

Instalace a funkčnost bude doložena doklady v souladu s vyhl. 246/2001 Sb. 
 
Součástí digitální verze projektu je technicky světelný výpočet nouzového osvětlení provedený firmou My-
Light. Výpočet je na vyžádání k dispozici u projektanta. 
U nouzového osvětlení musí provozovatel provádět povinné kontroly a vést provozní deník (v souladu s 
normou ČSN EN 50172). Pravidelně jednou za měsíc je nutné zkontrolovat funkčnost každého nouzového 
svítidla při výpadku napájení (tzv. funkční test) a jednou ročně zkontrolovat, zda jsou baterie schopné na-
pájet svítidlo při výpadku napájení po předepsanou dobu (tzv. autonomní test). Výsledky těchto testů musí 
být zaznamenávané v provozním deníku. 

Zásuvkové obvody 

Zásuvkové obvody v prostorech skupiny 2 musí mít signalizaci přítomnosti napětí.  

Barevné značení zásuvek 

Barva zelená - písmenové označení DO (důležité obvody) 
Zásuvky se zeleným krytem jsou určeny pro připojení zdravotnických i jiných elektrických přístrojů, 
které musí mít zajištěno nouzové napájení, ale přerušení ˃0,5s ≤15s (kdy dojde k obnovení napětí 
na těchto vývodech) neohrozí život nebo zdraví pacientů, neohrozí základní provoz zdravotnického 
zařízení a nezpůsobí nenahraditelné škody. 

Barva hnědá - písmenové označení MF 
Zásuvkové vývody osazené hnědými zásuvkami jsou připojeny na méně důležité obvody, mají zvý-
šenou ochranu proudovými chrániči a nemají rovněž žádné zajištění nouzovými zdroji. Jsou určeny 
zejména pro zdravotnické elektrické přístroje, které se při používání dostanou do kontaktu s paci-
entem.  

Barva žlutá - písmenové označení Z (zdravotnická izolovaná soustava)  
Zásuvky se žlutým krytem jsou určeny výhradně pro připojení zdravotnických elektrických přístrojů, 
jejichž vyřazení z provozu by mohlo ohrozit život nebo zdraví pacientů.Tyto zásuvky jsou napájeny 
ze zdravotnické izolované soustavy, jež je napájena z důležitých obvodů. Znamená to, že zásuvky 
se žlutým víčkem mají (stejně jako zásuvky se zeleným víčkem) zajištěno napájení do 2 minut a 
navíc zdravotnická izolovaná soustava zajistí napájení přístrojů i v případě závady, která by při jiném 
druhu napájení způsobila zkrat, vybavení jističe nebo pojistky, a tím vypnutí celého obvodu. Zdravot-
nická izolovaná soustava dovoluje i v této situaci pokračovat v provozu. Další závada by již vypnutí 
(přerušení napájení) mohla způsobit, je tedy nutné ihned po skončení ošetření, vyšetření nebo ope-
race závadu odstranit. 

Barva oranžová - písmenové označení V (velmi důležité obvody) 
Zásuvky s oranžovým krytem jsou určeny pro zdravotnické elektrické přístroje, pro které platí kritéria 
připojení na zdravotnickou izolovanou soustavu a navíc nesmí mít přerušeno napájení. Z tohoto typu 
zásuvek mohou být napájeny pouze zdravotnické přístroje, které současně splňují následující poža-
davky: 
. podporují nebo nahrazují základní životní funkce 
. nemají zajištěno nouzové napájení jiným způsobem 
. mohou mít přerušeno napájení, ale doba obnovení napětí hlavního nouzového zdroje je pro ně příliš 
dlouhá 

Vývody pro pojízdné RTG přístroje  
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Zásuvkové vývody pro RTG přístroje musí mít zvýšenou ochranu proudovým chráničem. Vlastní zá-
suvky mohou být klasické jednofázové, označené popisem "RTG". Novější pojízdné RTG přístroje 
mají přívod osazen vidlicí pro 230V, 16A podle standardu CEE/IEC (IEC 309). 
 

Způsob technického řešení napájecích rozvodů 

Veškeré nové kabely budou použity výhradně s požární odolností P 15-R B2ca, s1, d0. Přednostně budou 
vedeny v trasách v podhledech, případně uloženy v sádrokartonových stěnách nebo pod omítkou. V podhle-
dových dutinách budou trasy přednostně řešeny v plných, případně děrovaných kabelových žlabech. 

Doplňující pospojování lékařských prostorů 

Ve zdravotnických prostorech nebo v jejich blízkosti musí být umístěna přípojnice doplňujícího pospojování. 
V každé rozvodnici (rozváděči), nebo v jejich blízkosti bude zřízena další přípojnice doplňujícího pospojování, 
na níž bude připojen vodič doplňujícího pospojování a ochranný vodič. Jejich připojení musí být provedeno 
tak, aby bylo zřetelně viditelné a samostatně odpojitelné. 

Vývody pro ochranné pospojování 
V místnostech pro lékařské účely musí být provedeno ochranné pospojováni. Vnější vodivé části pevně spo-
jené s budovou, jako jsou například rozvody medicinálních plynů, ústřední topení, kovové zárubně dveří, 
kovová okna, svodová síť, elektrostaticky vodivé podlahy a podobné části, mají trvalé spojení s přípojnicí 
ochranných vodičů. Kromě těchto vodivých částí se ale vyskytují další, s budovou pevně nespojené před-
měty, jako je například neelektrický operační stůl. Pro tyto vnější vodivé části je třeba v instalaci připravit 
připojovací body, určené pro okamžité dokonalé vodivé spojení a opět snadné rozpojení po skončení práce. 
Přípojnice a vodiče ochranného pospojování se podle již neplatné ČSN 332140 označují písmeny PA pro 
rozlišení od vodičů ochranného uzemnění PE. 
Pro zásuvky ochranného pospojování není předepsáno žádné barevné značení. 
Impedance ochranných vodičů mezi přípojnicí a ochrannými kontakty nebo svorkami nesmí být větší než 
0,7 Ohmů (pro místnosti skupiny 1).a 0,2 Ohmů (pro skupiny místností 2). 

Riziko výbuchu 

Ve veškerých prostorech 6.NP budou veškeré zásuvky a spínače osazeny minimálně 0,2m od zdravotnic-
kých plynů a kyslíku. 

JIŠTĚNÍ ELEKTRICKÝCH OKRUHŮ 

Pro zdravotnické sítě IT musí být každý koncový obvod chráněn proti přetížení a proti zkratu. Nadproudová 
ochrana proti přetížení není dovolena v primárním ani sekundárním obvodu transformátoru zdravotnické 
sítě. Pro ochranu před zkratem bude zajištěna pomocí pojistek. 
 Jištění ostatních elektrických obvodů je navrženo zásadně s použitím jističů. V zásuvkových obvo-
dech budou použity proudové chrániče s vybavovacím proudem nepřesahujícím hodnotu 30mA typ A. V 
lékařských prostorech skupiny 1 a 2, kde jsou proudové chrániče požadované, je možno použít pouze prou-
dové chrániče typu A nebo B 
 Přiřazení jistících prvků je v realizační dokumentaci navrženo na základě strojového výpočtu s re-
spektováním požadavků na selektivity jištění, dovolených úbytků napětí v rozvodech , dovolené hodnoty im-
pedance vypínací smyčky a kontroly zkratových poměrů v přenosové síti.  

HROMOSVOD 

Typ LPS, jímací soustava a svody: LPS vodivě spojený se stavbou .Vzhledem k rozloze stavby a předpoklá-
danému počtu svodů a třídě LPS by se dostatečná vzdálenost na střeše pohybovala kolem 1,5 metru. Pokud 
by měla být celá jímací soustava a svody dostatečně vzdáleny od vodivých částí stavby, provedení LPS by 
bylo jak drahé, tak neestetické.Typ LPS vodivě spojený se stavbou zaručí rozdělení bleskového proudu 
mnoha cestami do země. Jednotlivé proudy a magnetická pole budou díky tomu malé. Nebezpečí od mag-
netických polí je tedy zanedbatelné. Vnější LPS bude úmyslně spojen  tak s ocelovou nosnou konstrukcí 
střechy, s ocelovou nosnou konstrukcí VZT,  s atikou a pláštěm budovy. Bude ovšem dbáno, aby zařízení 
na střeše (VZT apod.) byla chráněna jímači vzdálenými dostatečnou vzdáleností. Ke spojení jímací soustavy 
a vodivými částmi stavby dojde až na okrajích střechy nebo tam, kde už není dodržena dostatečná vzdálenost 
mezi vedením od jímače a vodivou částí stavby. Takto proto, aby pokud možno co nejmenší část bleskových 
proudů tekla po vedeních od zařízení umístěných na střeše. 
Provedení základní jímací soustavy: Základní jímací soustavu tvoří obvodové vedení Al MgSi 8 mm vedené 
na podpěrách co 1 metr, doplněné příčnými a podélnými vodiči tak, aby vznikla mříž s oky 5 x 5 metrů. Je 
dbáno, aby se příčné a podélné vedení nepřiblížilo k nosné ocelové konstrukci VZT blíže, než je dosta-
tečná vzdálenost tj. 0,0 m při obvodu střechy a max 0,5 m uprostřed.K obvodovému vedení bude připojeno: 
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- nosná ocelová konstrukce VZT - atika - žebříky - svody apod.. Cílem je, aby byly bleskové proudy odve-
deny do svodů a i když je ocelová nosná konstrukce VZT ke svodům připojena, tak aby přes ní a dále do 
el. vedení šla pokud možno co nejmenší část bleskového proudu. 
Minimální vzdálenost strojených jímačů od hořlavých částí střešního pláště 100mm! 
Ke strojeným jímačům na střešním plášti je nutno vodivě připojit veškeré vodivé komponenty stavby na střeš-
ním plášti nacházející se blíže než 1m od strojeného jímače. 
Při realizaci jímací soustavy je nutno provést kontrolu ochranných úhlů navržené jímací soustavy tak , aby 
se veškeré komponenty osazené nad úrovní střešního pláště (včetně nevodivých ) nacházely v zóně plz 0b 
(nepřímý úder blesku).v případě nutnosti doplnit pomocné jímače. Platí zejména pro vyustky odvětrání ka-
nalizace , anténní stožár a ostatní komponenty neuváděné ve výkresovém podkladu stavební části! 
U servisního výstupu na střechu (venkovní vzt jednotky) osadit výstražnou tabulku s textem "ZÁKAZ VSTUPU 
NA STŘECHU V PŘÍPADĚ NEBEZPEČÍ BOUŘKY!" 
Nová jímací soustava bude připojena ke stávajícím svodům. Stávající svody budou překontrolovány a pro-
měřeny. V případě potřeby bude provedena jejich oprava. 

OCHRANA PROTI PŘEPĚTÍ 

 Ochrana proti přepětí ve stávajících hlavních rozvaděčích v rozvodně v 1.PP není součástí řešení a 
zůstane zachována stávající. 
Na vstupu hlavního požárního rozvaděče bude použit svodič bleskových proudů a přepětí - TYP 1+2. 
Stejný typ přepěťové ochrany bude použit i na vstupu rozvaděče 6RMS1 pro obvody MDO. Pro obvody DO 
bude osazen svodič bleskových proudů a přepětí - TYP 2+3. Uzemnění této ochrany bude provedeno na 
pas hlavního pospojování. 
 Na vstupu rozvaděče 6RMS2 budou použity svodiče bleskových proudů a přepětí - TYP 2+3 jak 
pro obvody DO tak pro obvody VDO. Jejich uzemnění bude provedeno také na pas hlavního pospojování. 

BEZPEČNOST A OCHRANA ZDRAVÍ: 

Veškeré montážní práce smí provádět pouze firma nebo fyzická osoba mající pro tuto činnost veškerá po-
třebná oprávnění. Všechny práce spojené s elektrickou instalací budou prováděny dle požadavků ČSN a 
souvisejících bezpečnostních předpisů. 
          Před zakrytím vedení provede technický dozor investora kontrolu provedených prací a provede zá-
znam do stavebního deníku. 
          Pro dodržení předepsané intenzity osvětlení ve vnitřních prostorách je nutno provádět pravidelnou 
očistu činných ploch svítidel a světelných zdrojů - 1x za 3měsíce a provádět včasnou výměnu znehodnoce-
ných světelných zdrojů. Vzhledem k závěsné výšce svítidel není nutno pro jejich dosažení používat mimo 
běžné prostředky(žebř) zvláštních pomůcek. 
          Před uvedením zařízení do provozu musí být vypracována jeho řádná výchozí revize ve smyslu poža-
davků ČSN 33 20 00-6-61 včetně revizní zprávy-zabezpečí dodavatel elektromontážních prací. 
          Dodavatel rovněž provede poučení o správném a bezpečném užívání elektrické instalace laiky ve 
smyslu doporučení ČES k ČSN 33 13 10. 
          Provozovatel zařízení je povinen vypracovat pro obsluhu zařízení provozní předpisy a zabezpečit, aby 
s nimi byla obsluha prokazatelně seznámena. 
          Rozvaděče jsou navrženy s minimálním krytím IP30/IP20,jejich běžnou obsluhu může provádět osoba 
bez elektrotechnické kvalifikace. 
          Práce na zařízení smí provádět pouze osoba s předepsanou kvalifikací dle vyhlášky 50/78 sb.  
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Dokladová část 
Pro posouzení byly použity zejména následující podklady: 
Prohlídka projektanta na místě 
Požadavky zúčastněných profesí na elektro 
Platné zákony, vyhlášky a elektrotechnické normy zejména: 
- Zákon č. 360/1992 Sb. „o výkonu povolání autorizovaných architektů a o výkonu povolání autorizovaných 
inženýrů a techniků činných ve výstavbě“  
- Zákon č. 22/1997 Sb. „ o technických požadavcích na výrobky a o změně a doplnění některých zákonů“ 
- Zákon č. 406/2000 Sb. „o hospodaření energií“ 
- Zákon č. 458/2000 Sb. „o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o 
znění některých zákonů (Energetický zákon)“  
- Zákon č. 185/2001 Sb. „o odpadech a změně některých dalších zákonů  
- Zákon č. 127/2005 Sb. „o elektronických komunikacích“  
- Zákon č. 183/2006 Sb. „stavební zákon“  
- Vyhláška Státního úřadu inspekce práce č. 50/1978 Sb. „o odborné způsobilosti v elektrotechnice“  
- Vyhláška Ministerstva pro místní rozvoj č. 499/2006 Sb. „o dokumentaci staveb“  
- Vyhláška Ministerstva pro místní rozvoj č. 268/2009 Sb. „o technických požadavcích na stavby“   
- Vyhláška Ministerstva pro místní rozvoj č. 398/2009 Sb. „o obecných technických požadavcích zabezpeču-
jících bezbariérové užívání staveb“  
- Vyhláška č. 73/2010 Sb. „o vyhrazených elektrických zařízeních“  
- Vyhláška č. 51/2006 Sb. „o podmínkách připojení k elektrizační soustavě“  
- Vyhláška č. 540/2005 Sb. „o kvalitě dodávek elektřiny a souvisejících služeb v elektroenergetice“  
- ČSN EN 60038 - Jmenovitá napětí CENELEC 
- ČSN 33 1500 - Elektrotechnické předpisy. Revize elektrických zařízení  
- ČSN 33 2000-1 ed.2 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 1: Základní hlediska, stanovení základních 
charakteristik, definice 
- ČSN 33 2000-4-41 ed.3 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 4-41: Ochranná opatření pro zajištění 
bezpečnosti - Ochrana před úrazem elektrickým proudem  
- ČSN 33 2000-4-42 ed.2 - Elektrotechnické předpisy. Elektrická zařízení. Část 4: Bezpečnost. Kapitola 42: 
Ochrana před účinky tepla  
- ČSN 33 2000-4-43 ed.2 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 4-43: Bezpečnost - Ochrana před 
nadproudy  
- ČSN 33 2000-5-51 ed.3 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 5-51: Výběr a stavba elektrických 
zařízení - Všeobecné předpisy  
- ČSN 33 2000-5-52 ED.2 (332000) - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 5-52: Výběr a stavba elek-
trických zařízení - Elektrická vedení  
- ČSN 33 2000-5-54 ed.3 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 5-54: Výběr a stavba elektrických 
zařízení - Uzemnění, ochranné vodiče a vodiče ochranného pospojování  
- ČSN 33 2000-5-56 ed.2 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 5-56: Výběr a stavba elektrických 
zařízení - Zařízení pro bezpečnostní účely  
- ČSN 33 2000-7-701 ed.2 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 7-701: Zařízení jednoúčelová a ve 
zvláštních objektech - Prostory s vanou nebo sprchou  
ČSN 33 2000-7-710 - Elektrické instalace nízkého napětí - Část 7-710: Zařízení jednoúčelová a ve zvláštních 
objektech - Zdravotnické prostory 
- ČSN 33 2130 ED.3 - Elektrické instalace nízkého napětí - Vnitřní elektrické rozvody 
- ČSN 33 3051 - Ochrany elektrických strojů a rozvodných zařízení  
- ČSN 33 3210 - Elektrotechnické předpisy. Rozvodná zařízení. Společná ustanovení  
- ČSN 73 0802 - Požární bezpečnost staveb - Nevýrobní objekty  
- ČSN EN 12464-1 - Světlo a osvětlení - Osvětlení pracovních prostorů - Část 1: Vnitřní pracovní prostory  
- ČSN EN 60059 - Normalizované hodnoty proudů IEC  
- ČSN EN 60529 - Stupně ochrany krytem (krytí - IP kód)  
- ČSN EN 60664-1 ed.2 - Koordinace izolace zařízení nízkého napětí - Část 1: Zásady, požadavky a zkoušky  
- SOUBOR NOREM ČSN EN 62305 - Ochrana před bleskem  
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